

驻日美军嘉手纳基地噪音激增

民众不堪其扰

新华社北京11月28日电 日本冲绳县嘉手纳町议会27日通过决议,将向驻日美军提出抗议,要求减少嘉手纳空军基地的噪音。这一驻日美军基地的噪音事件成倍增加,引发周围居民强烈不满。

嘉手纳基地距离居民区非常近。日本媒体报道,去年11月起,驻日美军开始撤回嘉手纳空军基地老旧的F-15战机,更换为新型号战机,继而飞机起降次数增加、噪音激增。一项最新调查结果显示,今年4月至10月,嘉手纳地区测得的噪音事件是去年同期的8.8倍,严重影响周边居民日常生活。

嘉手纳空军基地附近一名74岁居民怒斥:“噪



11月23日,在日本冲绳县,民众在集会上高呼口号。新华社记者冯武勇摄

音没完没了,夜间和休息日也不停……多的时候每天达到100次左右。”受此影响,他无法听清电视节目声音,两岁的孙子时常被美军战机噪声吓哭。

嘉手纳町议会27日召开会议,一致通过抗议决议,要求美军遵守相关限制措施,减少噪音。议员当山均说,美军长期肆无忌惮地制造噪音,周边居民已经忍无可忍、愤怒至极。

今年6月,嘉手纳基地周围多个地方政府向日本防卫省冲绳防卫局提出抗议,呼吁日本中央政府不能再对美军长期制造有害噪音坐视不管。不过,那次抗议只换来冲绳防卫局与以往一样的回应,即“希望美方把对当地的影响降到最低”。

长期以来,驻冲绳美军士兵犯罪、军机坠毁、高空坠物、噪音骚扰等事件频繁发生。冲绳县民众抱怨,冲绳面积仅占日本国土的0.6%,却是超过70%的驻日美军设施所在地,让人饱受困扰。

伊朗海军向美国航母打击群发出警告

香港中通社11月28日电 据伊朗塔斯尼姆通讯社27日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军司令表示,11月26日美国“艾森豪威尔”号航母打击群在群上方并警告美军让其直升机降落,美军随后听从了警告。

美国中央司令部27日发布消息说:“为了继续美国中央司令部的增援指令,‘艾森豪威尔’号航母打击群经过霍尔木兹海峡进入波斯湾水域。”

该航母打击群包括“艾森豪威尔”号航母、一艘导弹巡洋舰、一艘驱逐舰和9个飞行中队。据船逃离,“梅森”号进行追击,导致他们最终投降”。

马斯克:以哈冲突结束后愿帮助重建加沙地带

香港中通社11月28日电 当地时间11月27日,美国企业家、社交平台X掌门人马斯克在X上与以色列总理内塔尼亚胡对话,表示他希望在以哈冲突结束后帮助重建加沙地带。

内塔尼亚胡在讨论期间表示,重要的是首先要让巴勒斯坦领土“去激进化”。

据《以色列时报》最新消息,以色列总理办公室表示,以总理内塔尼亚胡当地时间27日会见了到访的美国亿万富翁马斯克,俩人一同参观了以色列南部卡法阿扎基布兹地区,那里曾在10月7日哈马斯发动的袭击中遭到破坏。

报道说,以方在此行中向马斯克展示哈马斯10月7日袭击造成的破坏。马斯克听取了当地议会领导人和以色列国防军发言人部门代表关时,内塔尼亚胡和马斯克一同参观的现场照。

报道说,马斯克还被带到了10月7日袭击中死于枪战的该地区安全负责人奥菲尔·利布斯坦

的家中。马斯克还听了以色列裔美国人质阿维盖尔·伊丹(4岁)的遭遇,后者于26日被释放。

据英国《卫报》报道,马斯克事后表示,以色列总理向他展示了平民遭杀害的影片和照片,令他直呼“大屠杀的场景令人惊心动魄。”在造访卡法阿扎基布兹之后,马斯克在X平台发文表示“行动胜于空谈”。

哈以同意延长停火两天

哈将再释放20名被扣押人员

香港中通社11月28日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列临时停火协议,原定当地时间28日早上7时届满。有份协助斡旋的卡塔尔27日宣布,哈以双方同意延长停火两天,预计哈马斯未来两天会再释放20名被扣押人员。

27日为原定四天临时停火协议的最后一天,哈马斯释放了第四批共11名被扣押人员,他们全部都是持双重国籍的以色列人,当中包括3名法国、2

名德国和6名阿根廷公民,获释的全部都是妇孺,包括一对只有3岁的双胞胎姊妹和她们的妈妈。

而以色列则根据协议再释放33名巴勒斯坦被扣押人员,包括3名妇女和30名未成年人,主要来自约旦河西岸和东耶路撒冷地区。

在停火期限届满前,协助斡旋的卡塔尔宣布,哈马斯和以色列同意延长临时停火协议两天。

美国对此表示欢迎,白宫国家安全委员会发言

人柯比指,根据协议,哈马斯承诺未来两天会再释放20名妇孺。

联合国秘书长古特雷斯形容,延长停火是在战争黑暗中见到一丝希望和人性,期望可以为加沙的民众提供更多人道主义援助。

以军则发放片段,显示多辆载有救援物资的货车由埃及进入加沙地带。以色列当局指,27日有约200辆货车驶入加沙,当中4辆载有柴油、4辆载有煮食煤气,其余的则载有食物、水、庇护设施物资和医

疗物资。

以色列总理内塔尼亚胡27日召开内阁会议,强调以军将继续执行他们的目标,包括彻底消灭哈马斯和救出所有被扣押人员。

而欧盟成员国以及中东和非北国家的代表就在西班牙巴塞罗那开会,商讨以巴局势。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会上,再次谴责哈马斯突袭以色列,同时要求以色列终止针对加沙地带的军事行动。

乌克兰政要披露俄乌会谈内情

香港中通社11月28日电 近日,乌克兰最高拉达(议会)“人民公仆”党议会党团主席阿拉哈米娅接受乌媒采访时称,2022年,在英国时任首相约翰逊的建议下,乌克兰拒绝了俄罗斯在2022年春天结束战争的提议。为此,当地时间26日,俄驻英大使馆要求英国就此作出回应。

据《环球时报》援引俄《莫斯科时报》27日报道,当地时间24日,阿拉哈米

亚在接受乌克兰“1+1”电视台采访时称:“2022年,我率领乌克兰代表团前往伊斯坦布尔参加俄乌会谈。俄罗斯提出的停战条件是乌克兰拒绝加入北约。但俄罗斯人是不信任的,只有在乌克兰安全得到保障的情况下,才能这样做。因此,我们没有签署任何协议就离开了。当我们从伊斯坦布尔回来时,约翰逊来到基辅,并说我们不应与俄签署任何协议,让我们继续战斗。”

据俄《消息报》26日报道,俄罗斯驻伦敦大使馆当天发表声明称,英国应就阿拉哈米娅关于前首相约翰逊阻止俄乌和谈的言论作出回应,“很明显,在英国的干预下,俄乌通过谈判解决冲突的途径错过了,这给乌克兰的经济和人民造成了悲惨的后果。英国政府是否愿意对阿拉哈米娅的指控发表评论?保持沉默就是同谋”。

俄联邦政府财政金融大学政治学家杰尼索夫

称,阿拉哈米娅的声明是对过去近两年乌克兰领导人立场的重新思考。乌军在战场上没有取得成功,也没有取得任何胜利的前景,这将促使越来越多的乌克兰政客发表这样的声明。这种声明的出现是好事,但应将其转化为政治解决方案。俄罗斯《报解报》27日报道称,乌前总理阿扎罗夫当天称,只能通过妥协途径来解决俄乌冲突。这场冲突将以美俄之间达成协议而结束。

阿根廷当选总统访白宫 拜登“避走”不见

香港中通社11月28日电 当地时间27日,阿根廷当选总统哈维尔·米莱抵美,此访是他当选后的首次出访,且为一次私人访问。作为极右派的政客,到访白宫却未能获得美国总统拜登接见。

综合报道,27日晚些时候,米莱将前往华盛顿,在那里会见美国国家安全委员会负责西半球事务的高级官员胡安·冈萨雷斯。28日,米莱将与美国财政部以及国际货币基金组织(IMF)、世界银行官员展开对话。据报,他还将访问白宫,会见美国总统国家安全事务助理沙利文。

米莱发言人表示,此访的目的是解释阿根廷新一届政府的经济计划,包括财政调整、改革以及放松管制等。

“我们期待听到(阿根廷)当选总统的想法,看看他想要在政策问题上采取什么行动,并确保我

们保持沟通渠道畅通。”美国白宫国家安全委员会发言人柯比称,拜登将前往佐治亚州参加前第一夫人罗萨琳·卡特的葬礼,并前往科罗拉多出席一系列经济活动,因此米莱此访不会与拜登会面。

当地时间11月19日,凭借著激进的自由主义政策方向和“特朗普式”言论,来自极右翼选举联盟“自由前进党”的米莱在大选中获胜,将于12月10日正式就任总统,任期4年。

选举期间,米莱曾多次表示,“我的盟友是美国、以色列和自由世界”,还放话“我们将不会同任何共产主义国家结盟”、“阿根廷将拒绝加入金砖国家”,更是在竞选时抨击巴西总统卢拉,扬言要拒绝与巴西发展关系。

当选后,米莱在积极向美国靠拢的同时,对美国和巴西的强硬态度也



日本确认今年秋冬以来第二起禽流感疫情

11月27日,在日本茨城县笠间市,当地工作人员组织消杀工作。日本农林水产省27日通报,茨城县确认一起高致病性禽流感疫情。这是日本今年秋冬以来报告的第二起禽流感疫情。

新华社发(日本茨城县农林畜产科供图)

巴西连环车祸造成6人死亡

新华社里约热内卢11月27日电 巴西东南部米纳斯吉拉斯州27日发生一起涉及13辆车的连环车祸,造成6人死亡、多人受伤,其中1人伤势严重。

这起事故发生在该州首府贝洛奥里藏特附近。当地媒体发布的视频显示,当时公路上车行十分缓慢,但一辆载货车高速撞向前车,车祸共涉及

4辆卡车和9辆轿车。肇事卡车载有27吨铁矿石,司机事发后逃逸。

事故发生后,当地消防部门赶赴现场进行紧急救援,警方已启动事故调查工作。

今年8月,巴西科林蒂安足球俱乐部一辆载有球迷的大巴在同一路段发生翻车事故,造成7名球迷死亡。